

EL CORREO

NUM. 11.774.-(AÑO XXXIV)

MADRID. -MARTES 20 DE MAYO DE 1913

PRECIO: 5 CENTIMOS

LA SITUACION POLITICA

El resultado del Consejo que celebraron ayer los ministros ha producido gran agitación en la política.

Los ministros no lograron ponerse de acuerdo para la designación de candidato a la presidencia del Congreso, y para evitar más discusiones, resolvieron otorgar un voto de confianza al jefe del Gobierno, dejándole la resolución del pleito.

Este acuerdo se adoptó por unanimidad; pero no resulta verdadero voto de confianza, puesto que está condicionado en términos que obligan al presidente del Consejo a marchar sin libertad y encadenado.

La cuestión, pues, quedó tal y como estaba antes del Consejo y nuevamente el jefe del Gobierno tiene que celebrar conferencias y consultas antes de resolver.

A ello ha estado dedicado hoy gran parte del día para ver la manera de zuzir voluntades, porque planteada la cuestión en los términos en que se encuentra es el único camino que le han dejado los ministros.

CONSEJO DE MINISTROS

A la salida

El Consejo terminó a las ocho de la noche, hora en que abandonó la reunión el ministro de Estado para dirigirse a su finca de Húmera.

El Sr. Navarro Reverter fué rodeado por los periodistas, a los que manifestó lo siguiente:

«El Consejo ha aprobado la derogación de la ley de Jurisdicciones, cuyo asunto constituye un compromiso de partido y lo cumple el Gobierno respondiendo a sus convicciones democráticas.»

«¿Y de la presidencia del Consejo?»—preguntaron los periodistas.

«Es cuestión resuelta—contestó el señor Navarro Reverter—; hemos dado un voto unánime de confianza al presidente para que designe candidato.»

«Los periodistas preguntaron al Sr. Navarro Reverter:

«¿Entonces ya se sabrá quién es el candidato?»

«De nombres no hemos hablado—replicó el ministro y abandonó el local de la Presidencia.»

Nota oficiosa

La Nota oficiosa del Consejo no fué facilitada a los periodistas hasta cerca de las nueve.

Dice así:

«El señor presidente del Consejo dió cuenta de un proyecto de ley que será leído al comienzo de las sesiones de Cortes, derogando la llamada ley de Jurisdicciones y señalando y regulando los nuevos preceptos y procedimientos legales que han de substituir a aquella.»

El proyecto fué aprobado por unanimidad.

El Consejo de ministros, también por unanimidad, otorgó un voto de confianza a su presidente para que éste designe la persona que ha de ser jefe del Congreso de los diputados, sucediendo al Sr. Morat.

El Consejo, al adoptar tal acuerdo, expresó, además, su deseo de que la ejecución de aquél responda al mantenimiento de la unidad de Gobierno y del espíritu de solidaridad de la mayoría, condición indispensable para el desarrollo de la política liberal, y de aquellas relaciones de cordialidad y de respeto para las minorías que son esenciales del régimen parlamentario.»

DESPUES DEL CONSEJO

La deliberación

Según las referencias que consignaron algunos periódicos, empezó el Consejo hablando el conde de Romanones del proyecto de reforma de la ley de Jurisdicciones, que fué aprobado, y luego planteó con carácter de urgencia lo relativo a la provisión de la presidencia del Congreso.

Enumeró los trabajos realizados cerca del Sr. Azcarate para que aceptase el cargo y el resultado negativo de éstos.

En seguida el presidente del Consejo dió el nombre del Sr. Gasset como candidato a dicho cargo, y a continuación expresó su opinión los ministros, excepto el Sr. Villanueva, quien manifestó que habiéndose lanzado también su candidatura por varios periódicos, se veía obligado a no emitir ningún juicio.

En cuanto a otros detalles, no están todas las referencias de acuerdo, y así, mientras «El Imparcial» dice que no se manifestó abiertamente directo contra ninguna candidatura, «El Liberal» escribe:

«No hubo unanimidad de opiniones acerca de el candidato indicado por el jefe del Gobierno, y entonces se acordó el voto de confianza consignado en la nota oficiosa, cuyo contenido fué, por cierto, estudiado y medido hasta en sus más insignificantes palabras.»

Lo que dicen los ministros

Los ministros salieron del Consejo guardando gran reserva, limitándose a manifestar a las preguntas de los periodistas que todo cuanto se trató en la reunión estaba consignado en la nota oficiosa.

El Sr. Gimeno dió que por falta de tiempo no se trató del proyecto de construcción de segunda escuadra, asunto que será objeto de deliberación de la primera reunión que se celebre.

Interrogado el Sr. Villanueva por los periodistas si él sería el presidente del Congreso, contestó:

«Son ustedes muy graciosos. El ministro de la Gobernación, al recibir esta madrugada a los periodistas, fué interrogado acerca de la significación y alcance de la condicional que se establece en el voto de confianza otorgado en el Consejo al jefe del Gobierno.»

El Sr. Alba manifestó lo siguiente:

«El acuerdo del Consejo, al conceder al conde de Romanones el voto de confianza para que designe quién ha de presidir el Congreso, obedeció al deseo de los ministros de concertar un criterio político.»

Creo que el conde de Romanones, como hombre prudente, consultará al asunto con la almohada hasta resolver hoy de un modo definitivo.

Como es natural, después de las explicaciones dadas en el Consejo de ayer, el candidato que designe el jefe del Gobierno será aceptado por todos los ministros.

Otra cosa, sería impropia de la seriedad de nuestros cargos, pues habiéndonos puesto de acuerdo en asuntos tan trascendentales como el de las mancomunidades, construcción de la segunda escuadra y algunos de carácter internacional, no puede surgir una dificultad por asuntos de personal.

Así es que el candidato del presidente será aceptado, conformándose los ministros con la designación, aunque sacrifiquen su amor propio.»

Lo condicional de la confianza

Comentando la Nota oficiosa del Consejo de ministros, escribe «El Liberal»:

«El acuerdo consignado en la Nota oficiosa del Consejo de ministros, relativo al voto de confianza dado al jefe del Gobierno para que designe el candidato a la presidencia del Congreso, fué anoche comentadísimo.»

Está de tal modo condicionado el voto de confianza, que más que un voto parece un voto a determinada candidatura.

El Consejo otorga un voto de confianza al conde de Romanones para que designe un candidato que no rompa la unidad del Gobierno ni la unidad de la mayoría, y como se sabe que hay, por lo menos, un ministro que insiste, y así lo consignó lealmente en la reunión de ayer tarde, en presentar su dimisión si la elección del jefe del Gobierno recae en determinada persona, claro es que, al ser designada ésta, ya está rota la unidad del Gobierno.

El referido ministro anunció que él votaría al citado candidato si éste era, al fin, el elegido; pero que inmediatamente presentaría la dimisión de su cartera.

«¿Que finalidad se ha perseguido con el voto de confianza? No lo sabemos; pero valiera más haberlo dejado inédito. A menos que haya sido lanzado para ahogar a un candidato a la presidencia del Congreso. Sólo en este último caso nos lo explicamos.»

Habla el presidente

Como los ministros acordaron en el Consejo de ayer dejar la resolución al jefe del Gobierno, los periodistas han acudido a éste en busca de información.

Después de despachar esta mañana el conde de Romanones con S. M. el Rey se trasladó a la Presidencia, y cuando recibió a los periodistas le dijeron éstos que estaban dispuestos a no marcharse sin conocer el nombre del candidato para la presidencia del Congreso.

El conde de Romanones contestó:

«Ayer dije a ustedes que el Consejo de ministros al darme el voto de confianza no era para resolver inmediatamente.»

Tengo la seguridad de resolver hoy y para ello realizaré las gestiones y visitas necesarias.»

Quedan todavía ocho días para la elección de presidente.

Entiendo que las dificultades que había están ya vencidas, y creo que no surgirá ninguna nueva.

Esto es lo que interesa al público, y no que sea designado candidato Fulano ó Mengano.

La nota oficiosa—Interrumpió un periodista—parece que elimina a algún candidato.

«Diga solamente—contestó—que se designe a persona que produzca la menor desazón.»

«Es cierto que el Sr. Gasset ha relevado a usted del compromiso que con él había adquirido?»

«Hoy resuelvo. Sigo cumpliendo el programa que anuncié. Dije que habría Cortes, y las habrá; y que también que habría presidente del Congreso y que no habrá crisis.»

Después de estas manifestaciones anunció el jefe del Gobierno que mañana celebrará con los ministros otro Consejo para ocuparse del plan parlamentario.

El que había de presidir el jueves el Rey se aplaza por la festividad del día hasta el viernes.

Respecto a los decretos de concesión de condecoraciones y grandezas, dijo el conde de Romanones que no las ha llevado al acuerdo del Rey, porque tiene ahora cosas que le preocupan más.

También anunció el conde de Romanones que se propone visitar inmediatamente, a ser posible hoy, al presidente del Senado para tratar con él de la provisión de las vacantes en la Mesa de la alta Cámara.

Le preguntó un periodista si presidirá el Sr. Montero Ríos el Senado cuando se discuta el proyecto de Mancomunidades.

«Espero que sí—contestó—y así lo deseo vivamente. Esta es la manera de no equivocarse, pues sólo respondo de mí.»

OTRAS NOTICIAS

El Sr. Urzáiz

Al dar cuenta «El Globo» de la comida que dió ayer el conde de Romanones a los periodistas, consigna lo siguiente:

«Mientras se tomó el café se habló de política, sobre todo de la presidencia del Congreso.»

El conde se refirió en el curso de la conversación a cómo se hacía hace años la designación de candidatos para aquel alto cargo; habló de Romero Robledo y de los presidentes de la Cámara que ha habido desde entonces; y contestando a preguntas que se le hicieron respecto al Sr. Urzáiz, manifestó que éste hubiese sido el candidato indiscutible para ocupar el sillón presidencial del Congreso si hubiese permanecido callado durante estos tres años últimos.»

También lo refiere «La Mañana» en estos términos:

«Se ha hablado del Sr. Urzáiz—se le dijo luego, por tentar también ese vado.»

«El Sr. Urzáiz—contestó el conde—hubiera sido un presidente ideal; tiene talento, autoridad, palabra, prestigio y energía; pero... ¡ha hablado tanto en estos tres últimos años! Si hubiese sabido guardar silencio, sería el indiscutible.»

Conferencias

Ayer menudearon las entrevistas entre políticos. Con el Sr. Cobian conferenciaron los señores presidente del Consejo y Maura, y con el Sr. García Prieto el señor Gasset.

Hoy han seguido las conferencias para la determinación del candidato a la presidencia del Congreso, y se proponía el jefe del Gobierno visitar no sólo a individuos de la mayoría, sino también a jefes de grupo parlamentario.

El conde de Romanones ha anunciado también que conferenciará, acaso mañana, con el presidente del Senado, Sr. Montero Ríos, para conocer la actitud de éste y otros senadores ministeriales respecto del proyecto de ley de mancomunidades, cuya discusión desea el Gobierno que empiece apenas se reanuden las sesiones.

La ley de Jurisdicciones

En la reunión de anoche quedó acordado, por unanimidad, presentar a las Cortes un proyecto de ley derogando la de Jurisdicciones.

El presidente del Consejo rogó a los ministros que fijaran bien su atención en el citado proyecto, por la importancia extraordinaria que entraña.

Analizó los extremos de la reforma, anunciando que el proyecto será presentado a las Cortes el primer día de sesión, para discutirlo inmediatamente.

No ocultó el conde de Romanones la satisfacción que le causaba acometer la derogación de la ley de Jurisdicciones, cosa a que nadie se había atrevido todavía considerando el proyecto como la característica de toda una política.

«Es posible—añadió el presidente del Consejo—que tropecemos con dificultades para su aprobación; pero una vez que sea aprobado por todos nosotros, será para el Gobierno cuestión de Gabinete sacarlo de las Cámaras.»

DE MELILLA

Consejo de guerra

En el cuartel de Cabrerizas se ha celebrado hoy un Consejo de guerra para fallar en la causa que se sigue contra el soldado del regimiento de Ceriñola Juan Bautista Cerda Diego, natural de Caracena (Valencia), quien el día 24 de Diciembre de 1912 desertó con armas y municiones desde la avanzada de Izafar.

Presidió el Consejo de guerra el teniente coronel Sr. Lainez, acompañado de los capitanes Hernández Pérez, Chorca Llamas y Hernández Francés, del cuerpo a que pertenece el acusado; Antón, de Artillería, y Guevara, de cazadores de Tarifa.

Actuaba como asesor el auditor de la brigada, Sr. Fuentes Obregón.

El sifto reservado para el público, lo ocupaban oficiales francos de servicio.

El reo escuchó la lectura del sumario con relativa tranquilidad.

El fiscal, D. Salvador Solorzano, capitán del regimiento de Africa, terminó la acusación pidiendo la última pena.

Al oírlo el procesado rompió a llorar.

De la defensa de Cerda se había encargado el capitán de Ingenieros D. Manuel Azpiuz, quien en su informe, hizo resaltar que el acusado ignoraba la gravedad del delito que cometió al abandonar la bandera.

Juan Bautista Cerda vino al servicio con la quinta de 1911, y llevaba cuarenta y cinco días cuando cometió el delito, no siendo aprehendido por la policía indígena hasta seis meses después.

Dijo el procesado que en el campo moro se dedicó a faenas de labranza.

La sentencia no se conocerá hasta que la apruebe el comandante general.

El Ejército francés

Seguen los actos de Indisciplina.—Sargentos maltratados.—Graves rumores.

Paris 20.

Telegrafian de Belfort que en el regimiento 35 de Infantería la clase antigua ha protestado contra la ley de los tres años, entonando la Internacional en los dormitorios.

Un suboficial y un sargento que quisieron mantener el orden fueron maltratados.

Los jefes dieron orden de que fuesen detenidos dos soldados de los que protestaban más exaltadamente.

Al cumplirse la orden, los demás, en número de 500, protestaron y bajaron al patio del cuartel dando fuertes gritos. Para restablecer el orden fué necesaria la intervención de un batallón de la reserva.

El coronel Mac-Mahón, hijo del mariscal duque de Magenta, que manda el regimiento, pronunció ante las tropas una energética alocución, logrando dominar el conflicto y meter en prisión a cinco insubordinados.

Esta madrugada han empezado a circular rumores de que han ocurrido graves desórdenes en Paris en el cuartel de Artillería de Neuilly.

«Dicese que un grupo muy numeroso de soldados se reunieron en el cuartel para protestar de la ley de tres años, y entonaron «La Internacional».

Después, precedidos por la banda del regimiento, quisieron salir a la calle; pero los oficiales lograron impedirlo.

En los Centros oficiales no se ha dado cuenta de esta noticia.

Todos estos sucesos han producido en Francia penosísima impresión, por lo que han de influir en la opinión europea y en la suerte y aspiraciones de la política exterior de la República.

El gobierno, suegrio

Paris 20.

Dice el «Matin» que anoche se afirmaba en los Centros ministeriales que el gobierno adoptaría energías medidas para castigar a los que perturban a los soldados y evitar se reproduzcan los hechos ocurridos en varias guarniciones.

Según varios periódicos, el general Paul salió anoche de Paris con dirección a Toul y Belfort, para tomar informes sobre los incidentes ocurridos en aquellas poblaciones.

La peregrinación al Pilar

Zaragoza 19.

En la solemne función de la Salutación a la Virgen del Pilar por la peregrinación, ha oficiado el Obispo de Madrid.

Las amplias naves rebosaban de fieles. Se cantó una Salve acompañada por nutrida orquesta y luego el himno de la peregrinación.

Al terminar, los fieles dieron muchos vivas a la Virgen del Pilar.

La Virgen lucía un riquísimo manto regalado por la marquesa de Sotomayor y una corona de brillantes donada por las Señoras de Madrid.

La marquesa de Casa López ha ofrecido varias joyas.

Se han hecho valiosos regalos a la Virgen.

Una señora perteneciente a la Asociación de la «Defensa de la Fé», ha entregado una bandera nacional que ha sido colocada encima del camarín de la Virgen.

La calle de Alfonso XII está iluminada con extraordinaria brillantez.

Zaragoza 20.

Desde las primeras horas de la mañana se advertía gran animación en el templo del Pilar y especialmente en la capilla de la Virgen.

A la misa de Infantes asistió numeroso público y más de 3.000 personas tomaron la Comunión.

A las diez y media se celebró una solemne función religiosa en conmemoración del octavo aniversario de la coronación de la Virgen. Ofició el Obispo de Madrid y predicó el padre Gandasegui, pidiendo a la Virgen que ilumine a los políticos, que cesen las persecuciones contra la Iglesia y que salve a España.

Al final se cantó un himno.

El Arzobispo ha observado con una comida a los Obispos, al gobernador civil, al capitán general, al presidente de la Diputación, a muchas señoras, entre ellas la condesa de Romanones, la hermana de la duquesa de la Conquista, las marquesas de la Mina y de Squilache y el deán de la Catedral.

A las seis de la tarde saldrá por la plaza del Pilar el Rosario, y a petición de las señoras se sacará el paso llamado «Venida», que no suele salir más que el día 13 de Octubre.

Mañana a las dos de la tarde se marcharán los peregrinos en tren especial.

Las calles están animadísimas y los balcones ostentan preciosas colgaduras. En la plaza del Pilar dará un concierto una banda de música.

También han venido 25 peregrinos pobres madrileños, con todos sus gastos costeados por las señoras. Han sido obsequiados con una comida en una tienda económica.

El Arzobispo ha dirigido un telegrama al Cardenal Merry del Val, pidiéndole la bendición papal y diciéndole que rue-

gan a la Virgen conserve la salud de Su Santidad.

Publica un diario local un autógrafo de la señora condesa de Romanones, en el que la aristocrática dama, pone a su esposo y a sus hijos a los pies de la Virgen.

DE TETUAN

Peatón robado por los ríbores

Tánger 20.

Cerca de Zinet, cuatro moros armados de fusiles han asaltado al peatón de Tetuán, y luego de golpearlo, le han arrebatado la correspondencia.

Le ha abierto una información, y practica pesquisas la policía indígena para dar con los malhechores.

ECOS FERROVIARIOS

Lo que cuesta la doble vía

Entre las muchas obras que la empresa del Mediodía viene ejecutando para mejorar las condiciones de sus líneas, merece especial mención por su trascendencia en lo que se refiere al tráfico de Levante y Andalucía, la instalación de la doble vía desde Madrid hasta Alcazar de San Juan, punto donde se dividen las distintas líneas que conducen a dichas regiones.

En el año 1910 sólo existía esta doble vía hasta Valdemoro, y en el de 1911 comenzaron las obras para su prolongación hasta Alcazar.

Conforme a los cálculos prefiados, desde 1.º de Marzo próximo pasado el tráfico se hace por vía doble—en una extensión de 78 kilómetros—hasta el apeadero de Dos Bocas, y se asegura que para mediados del año próximo se hallará tendida dicha vía hasta Alcazar; esto es, 149 kilómetros.

Para llegar a este resultado se han tenido que construir otras obras muy importantes; tales como el modificado del trazado horizontal y rasantes de algunos puntos de la línea, para mejorarla; el removo de tierras en un volumen aproximado de 500.000 metros cúbicos, en cuya labor han tenido ocupación más de 1.500 hombres, y varios pasos de cruces para salvar los ríos Jarama y Tajo, cerca de Aranjuez, habiéndose construido sobre el primero un nuevo puente metálico para las dos vías, utilizándose los estribos y pilas existentes.

Este puente, muy notable, ha sido construido por la Sociedad anónima Fábrica de Mieres, y tiene cuatro tramos, con luces de 35 metros los dos centrales y de 29'50 los dos extremos; sus pilas son de acero laminado con apoyos de acero moldeado, y lo forman tres vigas principales de celosía múltiple con montantes que le dan gran rigidez.

Sobre el mismo río y sobre el cauce de avenidas se ha construido otro nuevo puente de fábrica, en sustitución del antiguo metálico, con cinco arcos iguales de nueve metros de luz, sobre pilotes de planta variable, para que las bóvedas resulten ajustadas a la curva de la línea, que en aquel punto, tiene 900 metros de radio.

Esta obra, modelo de construcción, ha sido ejecutada con elementos propios de la Compañía.

Sobre el Tajo y a la entrada de Aranjuez, se ha construido otro puente de fábrica con tres arcos de 16 metros de luz, con una anchura de 15 metros, para colocar una vía muerta para las maniobras de la estación, además de las dos vías generales.

La cimentación de este hermoso puente tiene por base un banco de roca de yeso a la profundidad de 6'75 metros del punto más bajo del fondo del río.

Como complemento y para mejoramiento de la línea se han construido nuevos edificios de viajeros en las estaciones de Tembleque y Quero, y se construirán otros en las de Castillejo y Huerta, con amplios muelles para las mercancías y con viviendas para los empleados, habiéndose dotado a todas las estaciones de Madrid a Alcazar y apartaderos de puestos centrales de maniobras—señales y enclavamiento de agujas.

Una gran modificación sufrirá la estación de Aranjuez, tan luego se abra al tráfico la doble vía, consistente en la construcción de un nuevo edificio de viajeros al lado de las vías generales del actual triángulo, para evitar el retroceso que hoy sufren casi todos los trenes para entrar en la estación; destinándose después el edificio actual a viviendas para empleados y al servicio de mercancías.

Resumen: la Compañía de M. Z. y A., al acometer y realizar tan importante mejora, sufre un desembolso de varios millones; pero justo es consignar que todo eso y más lo merece el público, que tan caros paga los transportes y que no siempre encuentra en los trenes ni en las estaciones el buen servicio que fuera menester.

Noticias

Ingresos en ferrocarriles desde 1.º de Enero a 20 de Abril:

Líneas	Kjs.	1913	1912
Norte	3.681	43.834.297'75	42.697.05'120
Medio	3.664	38.126.405'00	37.636.753'12
M. C. P.	429	1.603.046'73	1.579.755'76
Oeste	348	1.094.460'00	1.134.409'49
Sur España	361	1.819.045'97	1.681.179'43
Z.ª Huelva	180	1.250.147'54	1.150.485'23

Aparecen con alza: de 1.137.246'58 pesetas.

tas, el Norte; de 439.749'88, el Mediodía; de 27.290'98, Cáceres; de 137.872'39, el Sur de España, y de 90.662'31, Zafra.

En el Oeste se ha registrado una baja de 41.949'49 pesetas.

X. X.

Información telegráfica

EXTRANJERO

Un artículo del Sr. Ballesteros

«Le Temps» publica un artículo firmado por el diputado Sr. López Ballesteros, en el que el director de «El Imparcial» declara que los vivos tributados por el vecindario de Madrid al Rey D. Alfonso á su regreso de París, significan que el pueblo español sanciona unánimemente la política de estrecha unión y leal amistad con la nación francesa.

El Sr. Ballesteros resume el estado de ánimo de los españoles con la declaración del conde de Romanones cuando éste dijo que la visita del Soberano español á París fué un medio puesto á la disposición de las dos naciones para colaborar lealmente al bien común.

Termina diciendo que no es necesario dejar escritos en papel de cancellerías ciertos compromisos, pues se bastan por sí mismos los hechos para imponer soluciones.

Los italianos en Trípoli

Benghazi (Tripolitania) 20.

Los italianos han tomado por asalto las posiciones fuertemente atrincheradas y bien defendidas de Sidi-Garba y Ras El-Ain, rechazando un contrataque.

Las pérdidas de los italianos son siete oficiales y 72 soldados muertos y 20 oficiales y 250 soldados heridos.

Congreso Eucarístico

París 20.

Al decir de «La Libre Parole», el próximo Congreso Eucarístico se celebrará en Londres en 1914.

PROVINCIAS

Los huelguistas ebanistas

Valencia 20.

Hoy se reunirán los patronos ebanistas en junta general para estudiar la contestación á las peticiones formuladas por los obreros.

En esta reunión tendrá intervención el gobernador y se verá la manera de solucionar la huelga.

La protección á la infancia

Bilbao 20.

La Junta de protección á la infancia ha recogido un niño de diez años, á quien explotaba un paraguero, obligándole á recorrer los pueblos.

El explotador ha ingresado en la cárcel. El Sr. Trave.—Vista de una causa

Tarragona 20.

Ha llegado D. Federico Trave, presidente del Círculo liberal de Barcelona, candidato oficial á senador para cubrir la vacante de D. Agustín Sardá.

Se ha visto en la Audiencia la causa seguida contra un vecino de Prat de Compte, que, después de matar á un sujeto, dejó junto al cadáver el cuchillo ensangrentado que utilizara para cometer el crimen, pretendiendo con ello simular que se trataba de un suicidio.

Reconoció como suya la vaina, pero no el cuchillo. Ha sido condenado á catorce años y ocho meses de presidio, y á dos mil pesetas de indemnización.

Función benéfica

Valladolid 19.

Se ha celebrado esta noche, con extraordinaria brillantez y lisonjero éxito, la función organizada en el teatro de Calderón á beneficio de la Asociación de la Prensa de Valladolid, asistiendo á la fiesta tan selecta cuan numerosa concurrencia, entre la que predominaba el elemento femenino.

Gestionando un indulto

Palma de Mallorca 20.

Ha causado penosa impresión en esta isla el fallo del Consejo de guerra que se reunió en Melilla y condenó á muerte á

un soldado voluntario natural de esta población.

El Ayuntamiento ha acordado dirigirse al Rey y al ministro de la Guerra en súplica de indulto.

Otro tanto han hecho las autoridades, los jefes de los partidos políticos y los directores de los periódicos locales.

Los aranceles sobre el trigo

Pontevedra 19.

Los tahoneros han visitado al gobernador, pidiendo se interese del ministro de Hacienda la supresión de derechos arancelarios sobre el trigo y las harinas, cuya carestía les obliga á elevar el precio del pan.

El gobernador les prometió transmitir sus deseos al Gobierno.

Un ahogado

Vigo 20.

Un súbdito inglés, llamado José Yoringer, que viajaba á bordo del vapor español «Florencio Rodríguez», el cual se halla actualmente en este puerto, pasó la tarde en Vigo, y al intentar regresar á bordo, hallándose ebrio, perdió el equilibrio y cayó al mar. Se le recogió en seguida; pero los intentos para reanimarlo fueron vanos, muriendo el inglés al poco rato.

Llegada de peregrinos.—Para el concurso de ganados

San Sebastián 19.

Han llegado, procedentes de Roma y Lourdes los peregrinos de Asturias y Orense, con los Obispos de ambas diócesis.

Mañana continuarán el viaje en el tren correo.

Han sido embarcados en Villabona nueve vagones de ganados de la Granja de la Diputación, con destino al Concurso nacional que en breve se inaugurará en Madrid.

Representarán á la Diputación de Guipúzcoa los Sres. Lafitte, Barauri, Vizcarondo, Olazabal y Angulo.

Accidente en una mina

Bilbao 20.

En la mina San Luis, enclavada en el barrio de Miravilla, al estallar dos barrenos, unas piedras, lanzadas á gran distancia, fueron á caer en las calles de Miravilla y San Francisco.

En ésta fué alcanzado un obrero transeunte llamado Martín Pérez, natural de Zaragoza, que ha resultado con ambas piernas fracturadas y otras lesiones graves.

También resultó herido un niño llamado Alejandro García.

Mitin socialista

Córdoba 20.

En el local del Centro Obrero se ha celebrado un mitin socialista.

Hablaron el obrero Palomino, presidente de la Agrupación socialista; el concejal socialista de este Ayuntamiento, D. Juan Morán, y D. Pablo Iglesias.

El discurso de éste tuvo dos aspectos: societario y político. Recomendó la unión á los obreros, como base de su fuerza, y la constitución de cajas de resistencia para poder hacer frente á las luchas del capital.

En el segundo aspecto censuró la colonización de Marruecos y los trabajos para la alianza con Francia é Iglatera.

Concurrieron muchos obreros. Pablo Iglesias marchará mañana á Belmez.

Siete obreros heridos

Jerez 20.

En la bodega en construcción de los señores Sandemann y Buck, se cayeron de un andamio siete albañiles que resultaron con heridas graves.

De Palma

Palma 20.

Anoche ha fallecido el célebre bajo de ópera Francisco Mateu.

Todas las entidades políticas de Mallorca han pedido el indulto para el soldado Miguel Pascual, condenado á muerte por Consejo de guerra celebrado en Melilla.

EL TIEMPO

Se aleja hacia la península Escandinava la borrasca del mar del Norte, y quedan presiones débiles en el Mediterráneo occidental.

Aún se registran lluvias y tormentas aisladas en España, principalmente sobre Andalucía; los vientos soplan flojos ó moderados de dirección variable, y la temperatura va aumentando; la máxima fué de 26 grados en Cáceres, Murcia y Córdoba, y la mínima ha sido de 4 grados en Burgos.

Las mayores presiones residen al Norte de las Azores.

El mar está generalmente poco agitado por todas las costas de Europa.

Es probable que aún se formen algunas tormentas sobre la mitad oriental de España y costas del Mediterráneo.

LA GACETA DE HOY

GRACIA Y JUSTICIA.—Real orden (rectificada) declarando que las comisiones rogatorias relativas á las infracciones previstas en los artículos 1.º y 2.º del Convenio internacional de 4 de Mayo de 1910, referente á la represión de la trata de blancas, deben llegar al Gobierno español exclusivamente por la vía diplomática.

GUERRA.—Real decreto disponiendo pase á la sección de reserva del Estado Mayor general del Ejército el general de división D. Demetrio Cuenca Martínez.

Otro disponiendo cese en el cargo de gobernador militar de Menorca y pase á la sección de reserva del Estado Mayor general del Ejército el general de división D. José Gómez Pallete.

Otro nombrando gobernador militar de Menorca al general de división D. Francisco Rodríguez y Sánchez Espinosa, actual subinspector de las tropas de la cuarta región.

Otro nombrando subinspector de las tropas de la cuarta región al general de división D. Francisco Aguilera y Egea.

Otro nombrando general de la segunda brigada de cazadores al general de brigada D. Joaquín Aguya Ramos.

GOBERNACION.—Real orden nombrando vicepresidente del Consejo Superior de Protección á la Infancia y Represión de la mendicidad á D. Angel Pulido Fernández, vicepresidente del Real Consejo de Sanidad.

FOMENTO.—Real decreto (rectificado) aprobando el proyecto de embalse en Puentes Viejas y el del canal entre las Presas de Puentes Viejas y el Villar.

VIDA TEATRAL

Apolo.—El jueves se verificará en este teatro, en las secciones de las siete de la tarde y diez de la noche, el beneficio y despedida de la sin rival artista en su género «La Fornarina».

Las localidades pueden solicitarse en contaduría á las horas de costumbre.

Triánón Palace.—Mañana miércoles harán su despedida el notable artista Rafael Arcos y la bella cancionista «Preciosilla», que tan lucidas campañas han realizado en este salón, con unánime aplauso del público.

Pasado mañana hará su presentación la famosa estrella italiana Maria Campi, artista incomparable de quien tan grato recuerdo conserva el público madrileño. En la actualidad lleva todo su repertorio en español, lo que dará doble atractivo y realce á su admirable trabajo.

Para dentro de breves días se anuncia la reaparición de la bellísima estrella española Paquita Escibano.

El ferrocarril de Tánger á Fez

En el Banco de España se han recibido las peticiones de suscripción para constituir la Compañía general de África, que se formará con capital de 10 millones de pesetas oro, dividido en 20 000 acciones de 500 pesetas cada una, que ha de construir el ferrocarril Tánger-Fez en la parte correspondiente á España.

La cantidad á suscribir era de 10 millones, y se han solicitado 17, no sólo en Madrid, sino en Barcelona y Bilbao.

SUCESOS

El hombre desaparecido.—El Juzgado de Chamberí se constituyó ayer tarde, á las tres, y estuvo actuando hasta las ocho de la noche.

Con todo, el sumario, aunque aumenta en folios, se encuentra en la misma situación que el primer día.

Han comparecido ante el Sr. Ochoa, juez municipal en funciones de instrucción, las mismas personas que al principio de las actuaciones, y se han hecho constar las circunstancias.

mas declaraciones y se han reproducido los careos.

La joven planchadora y su padre, el capitán de Infantería, fueron sometidos, durante toda la tarde, á estrechos y prolivos interrogatorios, sin que de las manifestaciones se desprendiera detalle alguno que demostrara su culpabilidad en la desaparición del Sr. García Jalón.

Accidente de automóvil.—Anoche, á las diez próximamente, jugaban al toro en la plaza de la Villa de París algunos individuos, el menor de veinte años.

Estos decidieron torear á un automóvil que por allí iba á poca velocidad para colocarse en la fila de coches que se establece en las inmediaciones del teatro del Príncipe Alfonso.

Al virar el auto, alcanzó á dos de los lidiadores, José García Santo y Felipe Mazariás. Ambos quedaron debajo del vehículo y heridos.

Fueron trasladados rápidamente á la Real Policlínica de Socorro de la calle de Tamaayo, donde el primero de los citados fué curado de heridas en la cara y en la cabeza; la fractura de la clavícula izquierda y de las costillas quinta, sexta y séptima del mismo lado.

Felipe presentaba heridas en ambas piernas. El primero ingresó en el hospital de la Princesa, y su compañero pasó á su domicilio, López de Hoyos, núm. 74.

Temporada de baños y veraneo

La Compañía de los ferrocarriles de Madrid á Cáceres y Portugal y del Oeste de España acaba de publicar un nuevo é interesante servicio especial de viajeros.

En el presente año ha transformado su antiguo servicio de billetes para Baños de Montemayor, ampliándolo á baños de El Salugral (estación de Hervás) y convirtiéndolo además en servicio de veraneo para la zona de Plasencia á Béjar.

Así, pues, en el nuevo servicio especial de billetes de ida y vuelta de las tres clases, que empezarán á regir desde el 1.º de Junio próximo, figuran como procedentes todas las estaciones de la red de dicha Compañía, y como destinos sus estaciones de Plasencia, Hervás, Baños de Montemayor y Béjar, siendo los precios desde Madrid-Dehicias de 47'40 pesetas en primera clase, 34'50 en segunda y 23'70 en tercera clase para cualquiera de dichos puntos.

El plazo de validez de los billetes, que antes eran de sesenta días, se ha ampliado á noventa días, excepto para los billetes expendidos después de 1.º de Agosto, toda vez que el último día fijado para el regreso es el 31 de Octubre.

Este servicio especial, que tanto ha favorecido hasta ahora la concurrencia al renombrado balneario de Baños de Montemayor, está llamado á atraer un gran núcleo de veraneantes y turistas á la zona de Plasencia á Béjar, sólo comparable á nuestras provincias del Norte y Noroeste, facilitando desde Béjar las excursiones á Candelario y á la sierra de Béjar, así como el acceso á la sierra y lagunas de Gredos.

NOTICIAS

El embajador de Francia, M. Geoffroy, ha visitado al Sr. García Prieto, haciéndole entrega de las insignias del gran cordón de la Legión de Honor, que le ha concedido el gobierno de aquella República.

Según noticias oficiales recibidas en Gobernación, ha sido proclamado senador por Tarragona D. Federico Trave.

LOTERÍA NACIONAL

Sorteo verificado hoy PREMIOS MAYORES. Table with columns: Núms., Premios, Poblaciones. Rows: 37620 (150,000 Barcelona), 14676 (60,000 Madrid), 1494 (40,000 Idem). Premios con 3,000 pesetas: 5254 (18302 41664 6170 38876 99124), 4364 (14151 21522 6547 2713 32052), 17743 (15961 16614 6957 2588 27238), 32817 (34092 19185 22217 20632 15091), 9411 (26900 37053 19728 16332 9618), 11243 (18812 33453 42590 24496 33407), 26686 24090.

Ecos postales y telegráficos

Tarjetas de identidad

En lo sucesivo las oficinas de Correos de España deberán considerar válidas, en los límites de validez concedidos á las emitidas por la Administración española, las tarjetas de identidad de los países siguientes, que por su parte han concedido el mismo beneficio en sus respectivos servicios á la del Correo español:

Bélgica, Austria, Bosnia-Herzegovina, Suecia, Holanda.

Los plazos de validez de estas tarjetas son: cinco años las de Bélgica; uno Bosnia-Herzegovina y Austria; y uno Suecia y Holanda.

Hasta ahora han aceptado las tarjetas de identidad del servicio español sin solicitar la recíproca, los países siguientes: Portugal, Suiza, Alemania, Hungría, Dinamarca, Noruega, Bulgaria, Montenegro y Costa Rica.

Concurso

Se ha anunciado para arriendo de local donde instalar las oficinas de la principal de Oviedo en 5.500 pesetas.

Nuevas autorizaciones

Por la Dirección general de Correos ha autorizado á las carterías de Cuenca de Viuroma y Benaral (Castellón) y á estafeta de Escalona (Toledo) para el cambio de correspondencia asegurada con las oficinas actualmente facultadas ó que en lo sucesivo se habiliten para el mismo servicio.

Creación de estafetas

Se ha creado en Almorox una estafeta suprimiéndose la cartería que allí existía.

Uniformes

Por la Dirección general de Correos se ha dictado una circular recordando que los carteros de las Administraciones principales y Estafetas deben usar el mismo uniforme que los de Madrid.

El Sr. Sagasta, deseoso de no ocasionar dispendios á estos modestos funcionarios, ha fijado dos años, prorrogable en casos especiales por los jefes de las oficinas por un año más, el plazo para el cambio de uniformes.

La franquicia en África

A todas las fuerzas españolas que se hallan en Melilla y en nuestra zona de influencia en Marruecos, se les concede hace tiempo franquicia para su correspondencia particular, y como única excepción de este privilegio figuran las fuerzas residentes en Ceuta.

Nosotros, que somos partidarios de que se restrinjan estos privilegios que suponen una pérdida para el Erario de más de ocho millones de pesetas, encontramos justa esta concesión para evitar desigualdad.

Por eso nos permitimos llamar la atención del Sr. Sagasta sobre este punto, seguros de que, amante siempre de la equidad y de la justicia, hará extensivo al privilegio de franquicia postal á las fuerzas residentes en Ceuta.

En el servicio de conducción de correspondencia se ha dispuesto lo siguiente:

Que se adjudique definitivamente la conducción del correo de Seguros á Béjar á D. F. Cubino, en 5.000 pesetas.

Que se adjudique también definitivamente la conducción del correo de Erustes á los Navalmorales á D. C. Camarero, en 1.790 pesetas.

Que se anuncie á subasta las conducciones siguientes: Entre Valderrobles y Calaceite en pesetas 778'80, y entre Torrelavega y su estación férrea en 1.500 pesetas.

Movimiento de personal

Han sido ascendidos á oficiales primeros: D. Juan Frias y D. Manuel Górriz; á oficiales segundos: D. Miguel de la Fuente y D. Miguel Codorniu; á oficiales terceros: D. Antonio Jiménez, D. José Jiménez Torrado y D. Antonio Rodríguez Obanzón; á oficiales cuartos: D. Manuel Arranz, D. Lorenzo Suárez, D. Luis García, D. Ricardo Guerrero Domínguez, don

FOLLETIN DE EL CORREO (27)

LA HIJASTRA

Por A. Mathey

parte en nuestra alegría de colegialas en vacaciones. La tempestad estalló de repente y fué larga, violenta y terrible. La noche se habla echado encima, tú tenías algo de miedo... y yo también. Los relámpagos y los truenos se sucedían sin interrupción; la lluvia caía á torrentes. Se había cerrado el coche á causa de la lluvia y se pensaba en marchar. Eran las once de la noche; nos faltaban dos horas de camino por lo menos. Una vez instaladas en el carruaje la brusca transición de la luz á la sombra, y de la atmósfera pesada del comedor al aire puro y húmedo del campo; el silencio que reemplazaba al ruido y al movimiento anterior; el movimiento del carruaje en un camino largo y solitario, todo esto reunido contribuyó á destruir la alegría que teníamos y á poner en tensión nuestros nervios. La conversación habíase decaído; apenas hablábamos; D. José acabó por enmudecer y su silencio nos contagié. Tú estabas en el testero del coche, al lado de ese hombre, y yo en frente. Al cabo de media hora ya no se oía más que el acompasado andar de los caballos, cuya monotonía daba sueño.

Tu cabeza se había reclinado en el rincón del coche. Al cabo de un cuarto de hora, y sintiéndome acometida de un sueño terrible, me acerqué hacia tí, preguntándote en voz baja: —¿Te has dormido, mamá? No me diste respuesta alguna, y sentí el dulce murmullo de tu respiración. Entonces dirigí la mirada hacia D. José, que permanecía inmóvil desde hacía mucho tiempo. Sus ojos brillaban con luz siniestra; me parecían los de nuestras fieras en las noches tropicales. Parecían fijos sobre mí. Hubo momento en que la fijeza con que los ví clavados en mí me infundió miedo; pero tu presencia en el coche era bastante para tranquilizarme; aunque tenía conciencia de lo que pasaba por él y de lo que pretendía realizar cuando se le presentase la primera ocasión favorable. Yo tenía diez y seis años; no me había separado de tí nunca... y yo no sabía. ¡Ah! Cuando me acuerdo de aquel momento me parece que he vivido un siglo en un año. Para sustraerme al influjo de aquella mirada brillante, que tanto daño me hacía, cerré los ojos... Al cabo de poco tiempo creo que estaba dormida. XXI —¿Cuánto duró este sueño?—siguió diciendo Lola y guardando su inmovilidad de estatua la señora Barrancas.—[No lo sé! Sólo estoy convencida de que fué muy profundo, mezclado de extrañas visiones,

nuevas para mí, que no se parecían en nada á las que había tenido hasta entonces, pero que vagas, é indefinidas en medio de mi sueño, eran lo bastante perceptibles para que una vez despierta quedasen fijas en mí después de un año; tan vivas y tan reales como si se realizasen ahora. Mis sensaciones tomaron forma. Soñé que un hombre, cuyo rostro no veía pero que me era conocido, sin poder decir su nombre, estaba á mi lado y me acariciaba en sus brazos; que me daba un beso en los cerrados ojos... Que su aliento me quemaba la cabeza y que oía murmurar sus palabras en mi oído hablándome de amor... Aquella voz me llamaba por mi nombre y parecía oírse desde muy lejos... Sin embargo, sentía que su boca estaba muy cerca, abrasándome las mejillas... Aquella voz decía: «Lola... Lola... te amo.» Y esta frase de amor, que fué la primera que sentí en mi extraña pesadilla, me hizo estremecer de pies á cabeza, llenándome de terror. Traté de huir... Para escapar de aquella visión que me trastornaba y me causaba mucho daño... Pero como suele suceder en los sueños con mucha frecuencia, no me era posible moverme; mi cuerpo era de plomo; sin embargo, me pareció que pude apartar la cabeza y que la voz seguía diciendo: «¿Tontuelal! ya llegará día en que me comprendas y me escuches y tengas compasión de mí.»

Mé acuerdo perfectamente que llevaba un vestido ligero, de verano, con las mangas medio cortadas, que dejaban al descubierto mis brazos; y como hacía mucho calor, nos íbamos á casa, y estábamos de confianza, no me había acordado de ponerme mis grandes mitones y no tenía nada que ocultar mi carne. Pero seguí defendiéndome débilmente, traté de defender mis brazos, y sin duda pude conseguirlo, porque hubo un momento de descanso. Pero de pronto sentí sus labios sobre los míos y que me daba un abrazo con loco furor. La sangre se agolpó á la cabeza y me zumbaban los oídos... creía morir. Esto duró poco tiempo, porque se crespó todo mi cuerpo. Dí un grito ronco, ahogado... Extendí las manos defendiéndome... Y encontré un cuerpo real, que me hizo despertar y abrir los ojos. D. José me tenía abrazada contra su pecho. El contacto de sus labios sobre los míos había sido la usma de aquel sufrimiento intolerable. —¡Y aguantaste todo eso!—exclamó la señora Barrancas, ya de pie, pálida, con mirada centelleante. Sus crispadas manos habían cogido las de su hija apretándolas con violencia. —No me aguantaba, puesto que el horror que esto me producía me sacó de mi letargo. —Debiste llamarme, despertarme... —Creí que me habías oído gritar porque preguntaste? —¿Qué pasa? —[Nada!—contestó D. José con admi-

nable calma.—Que Lola tenía pesadilla y acabo de despertarla. Se alejó de mí y se sentó en su sitio. Balbucieste confusamente dos ó tres palabras y volviste á caer otra vez en el sueño de que realmente no te habías despertado. —Y nada me has dicho ni nada me has contado—dijo la esposa con amenazador acento. —En aquel instante estaba muy aturdida—dijo la joven—y no tenía conciencia de mí misma. Estaba poseída de un terror violento. A la mañana siguiente ya no tuve valor... temiendo el dolor que te iba á producir; ¡pero me haces daño!—dijo humildemente Lola. La madre soltó bruscamente la muñeca de la joven que tenía asida. —¡Continúa!—dijo. —En el resto del viaje no hubo ya ningún accidente... Mi padrastro no intentó volver á acercarse y tenía los ojos cerrados. Así llegamos á casa. Yo estaba mala, me acosté con fiebre y tuve que guardar cama al día siguiente, presa de una violenta jaqueca. ¡Las ideas que bulleron en mi mente sólo lo sabe Dios, á quien imploraba con todo mi corazón para que inspirase á aquel hombre otra clase de sentimientos! Ya sabes, mamá, la razón que tenía para no querer ir á París con M. Barrancas, y la causa de esa tristeza y ese cambio de carácter que has notado en mí hace mucho tiempo. —¿Y él?—dijo la madre apretando los dientes.

Ricardo Guirao S. Emeterio, D. Miguel Fuxet Galiardo y D. Andrés Beltrán Borroso.

Han sido trasladados: D. José Recio Díaz, oficial primero, de Córdoba a Gadalajara; D. Antonio López Gamarra, oficial cuarto, de Algemena a Granollers; D. José Escobar Hernández, ídem, de Granollers a Barcelona; D. Alfredo Belenguer, oficial quinto, de San Sebastián a Tolosa; D. José Ruiz Dolera, ídem, de Almería a Villarrobledo; D. Carlos Battaler Espinosa, ídem, de Barcelona a Algemena; D. Juan Ferrer Aguilera, ídem, de Marquina a Bilbao; D. José Orellana Gutiérrez, ídem, de Coruña a Corcubión; don Jesús Clavijo Martínez, ídem, de Bilbao a Marquina.

Neurología

Ayer falleció en Madrid el Sr. D. Manuel de Cereceda y López, jefe de Administración que fué del Cuerpo de Correos, en cuyo servicio cesó por haber pasado a situación de jubilado hace un año.

Fuó el fundador de nuestro Museo Postal, y a su iniciativa y esfuerzo personal se debe, en primer término, que contamos hoy con Negociado, cuya dirección honoraria le fué conferida por el Sr. Sagasta al cesar el Sr. Cereceda en su servicio activo.

A su distinguida familia, y muy especialmente a nuestros queridos amigos D. José y D. Rafael Caro, sobrinos del finado, enviamos la expresión de nuestro sentimiento por la desgracia que les aflige y que con ellos comparte el Cuerpo de Correos.

Veredarios.

DE CEUTA

Fuerzas de Intendencia.—El bajá de Anghera.—Honras fúnebres

En el remolcador «Manuel María» ha ido al Rincón de Medik una compañía de Intendencia para relevar a las fuerzas de abastecimiento.

Han llegado, después de recorrer la costa, los cañoneros «Concha» y «Recalde».

El bajá de Anghera ha cumplimentado al general García Menacho, anunciándole que le visitarán los principales jefes de las cábilas de dicho territorio.

En un altar levantado (ad hoc) en el puerto Pinies, ha oído hoy una misa el batallón de Madrid, en sufragio del teniente coronel que dió nombre al fuerte y demás jefes, oficiales y soldados de dicho cuerpo muertos en la campaña del 60.

LOS FRANCESES EN EL MULUYA

Oportunamente dimos cuenta de la ocupación de la alcazaba de M'Sun por las tropas francesas.

La columna no halló enemigo en su último recorrido, que se hizo sin incidentes de ninguna especie, gracias a haber sido ganadas a la causa francesa varias fracciones, y debido también a la circunstancia de que los francamente hostiles se habían retirado a la parte montañosa, pero al día siguiente de estar establecidos los vivos, no había amanecido cuando los puestos avanzados recibieron vivo fuego de fusilería por la parte oriental.

Tratóse de un numeroso grupo de indígenas que habían logrado desfilarse hasta muy pocos metros de las trincheras, mientras unos trescientos jinetes atacaban por la parte Norte.

Los moros fueron rechazados por un batallón de tiradores, resultando muerto un sargento y un tirador, y heridos un teniente y varios individuos de tropa.

Dos horas más tarde, los marroquíes aparecieron de nuevo, disparando contra la parte del campamento ocupada por los zuaivos, creyéndose que su objeto era llamar la atención por aquel lado y poder retirar los muertos que en la lucha habían tenido.

A la descubierta se pudieron observar extensas manchas de sangre, prueba de que los rebeldes tuvieron bajas.

Los heridos fueron enviados a Salsafat. Desde entonces no se han librado nuevos combates, pues los moros se limitan a permanecer en expectativa.

Se sabe que existe mucha efervescencia en algunas tribus, principalmente entre

las que ocupan el valle alto del M'Sun, campo de operaciones del famoso agitador Chenguli.

Avanzan con rapidez las obras de defensa de la nueva posición que mandará el coronel Gerault.

Los aviadores se elevan con frecuencia para explorar la región que se extiende al Sur de la Alcazaba, habiendo manifestado que distinguen desde la altura perfectamente la ciudad de Tazza.

Tan pronto como las obras estén terminadas, el grueso de las tropas emprenderá el camino de regreso para dirigirse a sus guarniciones después de practicar algunos reconocimientos.

En M'Sun quedarán tres compañías del segundo regimiento de la Legión extranjera, una compañía de tiradores, un escuadrón, un gum, una batería y una ambulancia.

En las cercanías del puesto de Nekhila, un gum argelino ha sostenido una escaramuza con un grupo de jinetes rebeldes.

Después de un vivo tiroteo, los últimos se retiraron, habiendo sufrido algunas bajas.

De parte de los franceses hubo un gumier herido.

SALA DE CONCIERTOS DEL REAL CONSERVATORIO

El viernes, 23 del corriente, a las nueve y media de la noche, y como término de una brillantísima «tournee» por varias capitales de provincias, después de un triunfo ruidoso en la Sala Gaveau, de París, darán un concierto, compuesto de sonatas para piano y violín, los conocidos y eminentes profesores Sres. Furundarena y Figuerido.

Forman el interesante programa la Sonata en La, de César Franck; la de Beethoven, en la misma tonalidad, obra 47, dedicada a Kreutzer; y, finalmente, la de Mendelssohn en Mi bemol.

Los billetes se expenden en las principales casas de música, y el día del concierto en el Real Conservatorio, a los precios de cinco pesetas las butacas de preferencia y cuatro las de segunda serie.

El conflicto balcánico

Una fórmula de paz

Paris 20.

Según el «Figaro», para activar los preliminares de paz en los Balcanes, una gran potencia europea, apoyada por las demás, ha encontrado una fórmula, que será sometida a la aceptación de los beligerantes.

Rumor de asesinato

Viena 20.

Al «Reichpost» le comunican de Trieste que circula allí el rumor de que Essad Pachá ha sido asesinado en Tirana.

DOÑA EMILIA DIEZ DE TEJADA

D. Alfredo Vicenti, el ilustre escritor y periodista, director de «El Liberal», sufre en estos momentos una enorme desgracia, que profundamente lamentamos: la muerte de doña Emilia Diez de Tejada, su bondadosa compañera, la mujer que supo compartir con noble adhesión todos los azares de su vida.

D. Alfredo Vicenti, a quien deseamos en su desgracia todos los consuelos posibles, ha recibido, con tan triste ocasión, muchos testimonios del respeto y la consideración que en todas partes le acompañan.

LOS JAIMISTAS CATALANES

La prensa de Cataluña publica la siguiente circular que dirige a sus amigos el jefe regional tradicionalista señor duque de Solferino:

«Habiendo llegado a noticia de esta jefatura regional que algunos elementos disfrazados con el dictado de tradicionalistas pretenden sorprender la buena fe de nuestros amigos y comprometerlos para llevar a cabo un pretendido alzamiento, advierto a todos los jaimistas de esta región que los referidos agitadores se hallan completamente desautorizados, y nuestros correligionarios prestarán un señalado servicio a la santa causa no dando crédito alguno a los que, con fines que no quiero calificar, pudieran comprometer los intereses y personas de nuestra comunidad tradicionalista.»

LOS REYES DE INGLATERRA

Puerto Victoria 20.

A las cinco y treinta de la tarde el yate real, zarpando con rumbo a Flessinga y llevando a bordo a Sus Majestades los reyes de Inglaterra.

FIRMA DEL REY

Su Majestad el Rey ha firmado los siguientes decretos:

GOBERNACION.—Nombrando vocal del Consejo de Administración del Monte de Piedad y Caja de Ahorros de esta corte a D. Francisco de Sales Ramonet y Pérez de Mendo, conde del Venadito.

—Concediendo el tratamiento de excelencia a la ciudad de Mahón, provincia de Baleares.

—Idem la gran cruz de Beneficencia a D. Bernardo Rengifo y Tercero.

—Idem la gran cruz de Beneficencia a D. Eduardo Lobo, coronel de la Guardia civil.

—Idem honores de jefe superior de Administración a D. Pablo Luque y Serrano, ex alcalde de Priego.

—Convocando a elección parcial de un senador de la Universidad de Oviedo para el domingo 15 de Junio próximo.

DE LA CORTE

A las doce salió S. M. el Rey en automóvil con el conde de Maceda, dirigiéndose al Tiro de Pichón para almorzar y presenciar la prueba definitiva de la copa de Madrid, puesto que ayer quedó terminada la prueba eliminatoria.

Anoche comieron SS. MM. doña Victoria y D. Alfonso y la princesa de Rumania con los hermanos de ésta, los infantes doña Beatriz y D. Alfonso.

En el exprés de Andalucía salen esta noche la princesa María de Sajonia, las personas que la acompañan y el duque de Bivona para Córdoba, Sevilla y Granada, de donde regresarán el sábado ó el domingo, y al día siguiente de su vuelta a la corte de España emprenderán el viaje de regreso a su país.

Su Majestad la Reina doña Victoria, que no ha salido de Palacio en toda la mañana de hoy, ha recibido a las marquesas de Vistabella y de La Guardia.

Balance del día

Todos los comentarios políticos se refieren al pleito de la presidencia del Congreso.

Durante todo el día ha habido grande movimiento, contradictorios rumores y muchas visitas y cabilderos.

El presidente del Consejo anunció esta mañana que hay presidente y que diría el nombre esta tarde, pero no lo ha hecho así, y al terminar el día no se sabe nada concreto.

Como de costumbre, esta mañana despachó el presidente de Consejo con Su Majestad.

Su conferencia con el Monarca fué de hora y media larga.

Desde Palacio se trasladó el conde de Romanones al ministerio de la Gobernación y luego fué a la Presidencia, conversando con los periodistas, en los términos que consignamos en primera plana.

Han menudeado las conferencias.

Por la mañana, el ministro de la Gobernación conferenció con el Sr. Merino, éste vió después al conde de Romanones, y más tarde estuvo en Palacio para cumplimentar a S. M. el Rey.

Luego se ha dicho también que el ministro de Estado conferenció esta mañana con el presidente del Consejo y el ministro de Hacienda con el ministro de Gracia y Justicia.

Además, esta tarde el conde de Romanones ha visitado al Sr. Gasset y al señor Montero Ríos.

Próximamente a las siete de la tarde volvió el conde de Romanones a la Presidencia.

Manifestó a los periodistas que allí se encontraban, que acababa de estar en el hotel de los condes de Casa Valencia, donde se celebraba un concierto, y que se había encontrado con los Sres. Maura y Cierva, con quienes habló brevemente.

Le preguntaron los periodistas si en esta conversación trataron de la presidencia del Congreso.

—No—contestó—esta no es cuestión de los conservadores; lo que yo haga les tendrá que parecer bien.

El Sr. García Prieto, que estaba esperando al conde de Romanones, salió al antedespacho en que se encontraba el presidente con los periodistas, y apoyó a éstos para que les dijera el nombre del candidato.

Depende—contestó sonriendo el conde de Romanones—de la conferencia que voy a celebrar ahora con el Sr. García Prieto.

—De mí no—replicó éste;—yo no tengo nada que ver con eso.

—Hablando seriamente—volvió a decir el conde de Romanones,—no lo he resuelto todavía. Mi resolución depende de dos conferencias que celebraré esta noche. El nombre del candidato que proponga no lo podré decir hasta que lo conozca S. M. el Rey.

Los informes que llegan de Marruecos indican temores de revuelta, por la agitación que se observa en los moros de Ceuta, Tetuán, Alhucemas y Melilla.

El Gobierno dice que no cree se produzcan ahora sucesos; porque los moros vienen muy ocupados en los trabajos de la siega.

En la zona española no ha ocurrido nada. En la francesa si se han registrado combates por los movimientos de las tropas, particularmente en la región del Muluya. Por la comunidad que hay entre las cábilas, la agitación repercute en las cercanías de las posiciones españolas. Hasta el presente no hay ningún hecho para alarmar.

También dice el Gobierno que de todo ello están advertidas las autoridades militares, porque la época que se acerca es la más propicia para las aventuras de los moros, pues recogidas las cosechas, entran en ganas de guerrear.

CULTOS

Santo de mañana.—Santos Valente, Obispo mártir; Secundino, Timoteo, Polio y Eutiquio, mártires; Hospicio, confesor, y Santa María de Socors, virgen.

En Don Juan de Alarcón fiesta a Santa María de Corvellón.

En la capilla del Santísimo Cristo de la Salud ídem a Santa Rita de Casia, predicando en la misa mayor el Sr. López Anaya, y por la tarde el Sr. Belda.

En la iglesia de religiosas del Corpus Christi solemnes vísperas a las cuatro de la tarde.

En Góngoras principia la octava al Santísimo.

En el Perpetuo Socorro, retiro espiritual para las socias de la Súplica Perpetua y la archicofradía del Perpetuo Socorro.

En el Olivar, Comunion general para las celadoras del Apostolado de la Oración.

Siguen las novenas anunciadas en días anteriores. Visita de la Corta de María.—Nuestra Señora de la Buena Dicha en las Comendadoras de Santiago.

CHARADA

—¿Qué te ocurrió en la una cuatro de tu prima Soledad? —Pues, hija, tercera cuarta. —No me dices la verdad. —Como que fué una imprudencia y casi una porquería lo que pretendía hacer el dos un de infantería. En la primera segunda sabes tenía un clavel, y al quitárselo me instó que hiciera lo mismo que él. Dos cuatro vez que lo pienso, me causa más sentimiento el no llamarle gorrino, porque le oía el aliento. Y cuando estaba fumando, se arreglaba de tal modo, que siempre que se acercaba me echaba una inmensa todo.

L. Fernández Rodríguez.

(La solución mañana.)

Solución a la charada anterior.

A PO CA DA MEN TE

BOLSA DE LONDRES

LONDRES 20.—(Apertura).—Exterior español, 88'50.

BOLSA DE BARCELONA

BARCELONA 20 (4'10 t.).—Interior, 81'22.—5 por 100, 100'10.—Amortizable, 00'00.—Colonial, 00'00.—Nortes, 104'00.—Alcances, 101'20.—Orense, 29'30.—Francos, 108'60.—Libras, 27'39.—ARNUSGARI.

Funciones para mañana

Español.—A las 9 3/4.—(Precios populares).—La muerte civil y El puesto de agua.

Zarzueta.—A las 5 1/2.—¿Quo vadis?—A las 9 3/4.—¿Quo vadis?

Lara.—(Beneficio de contaduría y despacho).—A las 9 1/2.—(Doble).—El sexo débil y Las moetas del barrio.—A las 11 1/4.—(Doble).—Madrid (dos actos).—A las 7.—(Doble).—El genio alegre (tres actos).

Apolo.—A las 7.—El sostén de la casa.—A las 10.—(Doble).—El santo de la Isidra y La Fornarina.—A las 11 3/4.—Las musas latinas.

Cómico.—A las 7.—(Sencillo).—El bueno de Guzmán.—A las 10.—(Sencillo).—La última película.—A las 11 3/4.—(Sencillo).—El bueno de Guzmán.

Gran Teatro.—The kolossal cinematógrafo.—Desde las 5 1/2 a las 12 1/2 de la noche, sección continua.—«Los dramas del espionaje».—«El diamante fatal».—Todos los días programa nuevo.

En breve «La trata de niños» y «El crimen del otro» (sensacional estreno).

Parish.—A las 9 1/2 de la noche.—Gran función con programa nuevo de los notables comediantes de Mephisto; Le Roy-Talma-Bosco; extraordinario éxito de la familia Blank's; de Gill's; el hombre de los dedos de acero; de los Milos estatuarios Radium platino; tomando parte además el globo dirigible, y todos los clowns y artistas de la compañía que dirige William Parish.

Cervantes.—De 5 1/2 a 12 1/2.—Sección continua de cinematógrafo.—Éxitos: «La Tiradora» (1.500 metros, exclusiva).—«El espionaje».—Estreno de «Dos hermanos» (1.000 metros). Butaca, 30 céntimos.

Gran Vía.—De 6 a 12 1/2.—Gran sección continua de cinematógrafo, proyectándose las más atractivas é interesantes películas.

Teatro Benavente.—(Plaza de Bilbao).—De 5 a 12 1/2.—Sección continua de cinematógrafo.—Todos los días estrenos.

Trilanon-Palace.—(Alcalá, 20).—Grandes secciones de cinematógrafo artístico, de 5 de la tarde a 8 1/2 de la noche.—A las 7, gran gala.—A las 10 y 11 3/4, variedades: La Triguñita, Luisa Batistini, Les Ramshow, Rafael Arcos y La Mary-Bruni.

Salón Doré.—(Atocha, 60, y Santa Isabel, 3).—Sección continua los días laborales desde las 4 de la tarde, y los festivos por secciones.—Éxito grandioso de las sensacionales cintas de largo metraje que se estrenan a diario.—Precios inverosímiles.

IMPRESA DE «EL CORREO»

BOLSA

Cotización Oficial del 20 de Mayo de 1913

Table with columns: Ultimo cambio anterior, VALORES DEL ESTADO, Cambios de hoy, Fecha, 0/0. Includes sub-sections for 4 por 100 perpetuo, 5 por 100 amortizable, and Titulos de la Serie F.

Table with columns: Ultimo cambio anterior, VALORES DE SOCIEDADES, Valor nominal de cada título, Desembolso, Cambios de hoy, Fecha, 0/0. Includes sections for ACCIONES and OBLIGACIONES.

Table with columns: Pesetas nominales negociadas, Cambios de hoy, CANTIDAD, Precio. Includes sections for Pesetas nominales negociadas, CAMBIOS SOBRE EL EXTRANJERO, and Pesetas y pesetas oro.

EL CORREO

DIARIO POLÍTICO DE LA NOCHE
Redacción y Administración: LIBERTAD, 29

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

	(PESETAS)
Madrid, un mes	1'50
Provincias, trimestre, pagos directos ó en la Administración	5 "
Id., id., por giro y comisionado	5'50
Portugal, trimestre	8 "
Extranjero, trimestre	12 "

El importe de las suscripciones puede efectuarse remitiendo libranzas de la prensa, que se expenden en los estancos; del Giro Mutuo, Giro postal ó letra de fácil cobro.

No se admiten sellos de Correos

Toda la correspondencia administrativa se dirigirá á nombre del Administrador de EL CORREO, LIBERTAD, 29.

APARTADO DE CORREOS, NUM. 100

ACADEMIA SANCHEZ PACHECO PREPARATORIA DE CORREOS

Premiada con Medalla de Oro en la Exposición Internacional de Milán.

24, ARENAL, 24

Construcción é instalación DE MAQUINAS y utensilios para todas las industrias DE LA LECHE

Máquinas para conservar, transportar y exportar LA LECHE, LA CREMA y LA MANTECA

Máquina de homogeneidad sistema A. Gaulin

A. GAULIN

INGENIERO CONSTRUCTOR

170, RUE MICHEL BIZOT, París

Exposiciones Universales Lige, Milán, Zaragoza y Londres

GRAN PREMIO

Referencias de instalaciones, las más modernas

CATÁLOGO GRATIS

Comidas demasiado fuertes

Ocorre con mucha frecuencia después de haber comido exageradamente que el apetito decaea, y sea inapetencia debilita cual si se tratase de un estado de convalecencia. Para esos casos recomendamos como lo mejor el uso de los Gránulos de Rubarbo de Mantel.

El uso de estos gránulos basta, en efecto, para hacer desaparecer en seguida el estreñimiento, por temas que sea, y para levantar rápidamente el apetito y las fuerzas; y al contrario de los demás purgantes, que, en lugar de fortalecer al enfermo lo debilitan, el Rubarbo Mantel es un fortalecimiento á la vez que un purgativo; dichos gránulos presentan todavía la ventaja de ser un remedio soberano contra la disenteria epidémica, tan frecuente en los países cálidos y malsanos.

El jabón del fresco es húmedo y sirve de medida para la dosis de gránulos, los cuales son facilísimos de tomar en una cucharada de agua. Para evitar cualquier confusión de este producto, que se halla á la venta en todas las farmacias, con ciertas imitaciones ó suplantaciones que contienen rubarbo, exija siempre sobre el envoltorio del frasco: el nombre de Mantel y las señas del Laboratorio: Casa L. Frere, 19, rue Jacob, París; pues á menudo esos drogas están malísimamente preparadas y son, por consiguiente, ineficaces.

The Gran Canary Coaling Coy

Consignatarios de buques, Provedores del mejor carbón de Cardiff, Constatarios para el suministro de carbón á la armada inglesa.

Numerosos ramificadores, embarcaciones, grúas, etc., para toda clase de operación de carga y descarga. THE GRAND CANARY SLIPWAY ENGINEERING CO., Varadero para buques de 1.000 toneladas y talleres mecánicos para toda clase de reparaciones de buques, instalación neumática para remolcar, construcción de cascos, reparación de todos los mástiles, remolcadores, etc. Servicio completo de estriamiento con buques de gran potencia.

Vapores: Ardor, Antorcha, Aguilón, Avizora, Avizora. Estos vapores tienen buenas condiciones para carga y excelentes comodidades para pasajeros.

JABON KURO-BARROS

El Jabón Kuro-Barros, limpia, suaviza, refresca y da fragancia á la piel. Los médicos lo recomiendan para el baño de las criaturas. Para uso general en los señores no tiene rival.

El Jabón Kuro-Barros contiene el mejor antiséptico conocido en la academia médica.

El Jabón Kuro-Barros está fabricado con la grasa más limpia, más fresca, pura y de más mejor calidad.

El Jabón Kuro-Barros es ideal para el shampoo, limpia el cráneo de toda caspa, costras y herpes. Limpia la caída del pelo y devuelve el brillo á éste.

No tiene rival para las espinillas, grietas, sabañones, piel quemada por el sol, eczema y todas las afecciones cutáneas. Hermosísima la piel conservándola tersa y saludable. Para los casos serios de erupción emplee el jabón tres veces al día empleando también Kuro-Barros líquido. Para la eczema deberá usarse una vez al día con agua tibia. Cuando la piel está dura y grasosa límbese dos veces por día.

Para las afecciones del pelo y cuero cabelludo, frócese perfectamente el cráneo con el Jabón Kuro-Barros una vez por semana.

Su uso en los orzuelos es de inestimable valor para la remoción de supuración, inflamación y para evitar prietas en los senos, teta, costras, etc., y debido á sus propiedades desinfectantes, evita y destruye todo olor desagradable, evita las enfermedades, etc.

La pureza, superioridad y maravillosas cualidades del jabón Kuro-Barros han hecho que sea el más popular del mundo.

El Jabón Kuro-Barros se encuentra á venta en todas las principales Droguerías.

La esencia persa para los nervios

Cura á usted y nosotros los probaremos ó de lo contrario devolveremos el dinero.

Para el hombre gastado, que sufre de agotamiento mental ó físico, que ha malgastado su vitalidad durante su juventud á causa de ignorar las leyes de la naturaleza; para el que sufre por el exceso de los hombres que han hecho ó harán una tragedia del matrimonio, ofrecemos la Esencia Persa para los Nervios, bajo la siguiente:

GARANTIA ABSOLUTA

Si al tomar un tratamiento completo de seis cajas de Esencia Persa para los Nervios y seguir las simples instrucciones que las acompaña, no hace una cura permanente, devolvámonos el dinero que se haya gastado en adquirirlas.

Próbese con una caja de estas maravillosas pastillitas orientales y véase el notable beneficio que se recibe, debiendo continuar después con el tratamiento completo y curarse permanentemente. No contienen mercurio ni drogas nocivas. Curarán toda clase de enfermedades nerviosas; insomnio, falta de memoria, desvanecimientos, incapacidad para el estudio ó los negocios, desahucio prematuro, agotamiento vital y toda clase de padecimientos causados por el trabajo excesivo ó disipación.

La Esencia Persa para los Nervios, ha sido portadora de felicidad á millones de hogares.

No corre riesgo alguno. The Brown Export Co., 95-97, Liberty St., New York, N. Y., U. S. A., propietarios de las pastillitas explícan á público que haga una prueba con la Esencia Persa para los Nervios al costo y riesgo de ellos. Conviénesenos hoy; esta preparación se puede conseguir en casa de Sarrá, Habana, Cuba.

Una curación que se presta á reflexiones

El 19 de Febrero de 1897 recibía un farmacéutico de París la carta siguiente:

«Hace once años que cogí un enfriamiento, á consecuencia del cual se me presentó un fuerte catarro que después por estornudos y degaños en un estornudo de la peor especie. Hoy me encuentro afectado de una bronquitis espantosa, no puedo respirar con holgura y experimento una gran opresión. Tengo el estómago lleno de fleugas, no puedo dormir y no tengo libre un solo momento el pecho. Por las mañanas toso y gargaréo por espacio de dos horas hasta que las fleugas se desprenden, pero, sobre todo, cuando más sufro es en el invierno. Desde me produce desaseo de vomitar, pero no logro conseguirlo. He ensayado muchos remedios, tisanae, jarabes, sin lograr alivio con nada. El médico me ha dicho que me quite el asma. No tengo apetito ni gusto para nada.»

Después de haber ensayado el verdadero Alquitran Guyot, el Sr. Martínez escribió de nuevo lo que sigue: «El 13 de Mayo de 1897. Mi muy estimado Sr. Guyot: He hecho uso del frasco que usted me ha enviado tomándolo á todas las comidas, tal como usted prescribe, ó sea una cucharada de alquitran, como sea de café, por cada vaso de líquido. Ya desde este primer frasco encuentro una mejora notable en mi estado. Aparecía más fácilmente las fleugas que me obstruían el estómago, se me presentó algún apetito y pude dormir algunas horas sin encontrar me molestado en la respiración. Continué usando el Alquitran Guyot y después de tres frascos desaparecieron los accesos de tos que me consumían. Ahora tengo buen apetito. Ya no arrojo fleugas y he recuperado las fuerzas completamente.»

«Le agradezco un extremo el haber inventado el Alquitran Guyot, y creo que yo no puedo sino recomendar el remedio de V. á todas las personas que sufren de bronquitis y catarros como el que yo tenía.» Firmado: Francisco Martínez.

El uso del Alquitran Guyot á todas las comidas, á la dosis indicada en la carta que dejamos reproducida, basta, en efecto, para curar en poco tiempo el catarro más rebeldes y la bronquitis más antigua. Algunas veces hasta se consigue curar y aun curar la tisis, por declaración que está, pues el Alquitran Guyot destruye la posición de los tubérculos del pulmón, matando los malos microbios, que son la causa de esta enfermedad. El remedio es sencillo y exacto. El menor costo de esta preparación. No es necesario abandonar el trabajo. Por todo puede tomarse en cualquier momento. Recomendamos á los señores que se inclinan á tener demencia, á principiar el uso de este remedio que trata de conjurar el mal desde su origen, cuando el Alquitran Guyot, que todos los farmacéuticos

Y EOWARD BROTHERS

Exportadores de plátanos, tomates y patatas.

Comerciantes al por mayor de grupos, manzanas de empaque y guanos quitados. Vendedores de frutas de todas clases en las plazas inglesas de Londres, Liverpool y Glasgow. Direcciones: Yoward Brothers, Harvey Buildings, James Street, Liverpool.—Idem, Covey Garden, Londres.—Idem, New Bazaar, Glasgow.

Los mejores vapores rápidos entre Liverpool, Lisboa, Madreta é islas Canarias.—Salidas de Liverpool, todos los sábados. Llegadas á Lisboa, los miércoles. Salidas de Lisboa, para Las Palmas y Tenerife, los viernes. Salidas de las Palmas todos los sábados, directos para Liverpool.

Debilidad, Neurastenia, Consciencia, Clorosis, Convalecencia,

ANEMIA

Vino y Jarabe DESCHIEN

Todos los médicos proclaman que este hierro vital de la sangre cura siempre.—Es muy superior á la carne cruda, á los ferruginos, etc.—Da salud, fuerza y armonía á todos.—París.—Venta: buenas farmacias.

CONTRA LA ANEMIA ES INSUPERABLE LA SOMATOSE LIQUIDA

Ferruginosa por sus efectos tónicos y aperitivos
Produce rápido y pronto alivio en los trastornos menstruales
Eficacísimo durante la lactancia por su acción lactagoga

LA ROSARIO EL REY DEL TOCADOR

Gran Fábrica de JABONES comunes, finos y perfumados
Especialidad en aguas de Tocador Kawanga, Divina, Florida, Brisa, de la Montaña, extractos superfinos para el pañuelo, Y EN TODA CLASE DE PERFUMERIA
Pereda y Compañía.--Santander

Sociedad de Altos Hornos de Vizcaya (BILBAO)

Fábrica en Baracaldo y Sestao
Lingote al coque de calidad superior para fundiciones y hornos Martin Siemens.
Aceros Bessemer y Siemens-Martin en las dimensiones usuales para el comercio y construcciones.
Carriles Vignole, pesados y ligeros, para ferrocarriles, minas y otras industrias.
Carriles Phoenix ó Broca para tranvías eléctricos.
Figuería para toda clase de construcciones.
Chapas gruesas y finas.
Construcciones de vigas armadas para puentes y edificios.
Fabricación especial de Hoja de lata, Cubos y baños galvanizados.
Lateria para fábricas de conservas.
Envases de hojadelata para diversas aplicaciones.
Dirigir toda la correspondencia á ALTOS HORNOS DE VIZCAYA.--BILBAO

Ibarra y Compañía SEVILLA

LÍNEA REGULAR DE VAPORES ENTRE

Bilbao, Sevilla, Marsella

y puertos intermedios
CON SALIDAS SEMANALES
DE LOS PUERTOS COMPRENDIDOS ENTRE BILBAO Y MARSALLA

Servicio semanal entre Pasajes, Gijón y Sevilla.—Tres salidas semanales de todos los demás puertos

HASTA SEVILLA

Servicio quincenal con Bayona y Burdeos

EUCALYPTÉOL ANTHOINE

Cura en algunos días resfriado, bronquitis, catarro, gripe, influenza, diarreas rebeldes, diarrea verde de los niños, diarreas coleriformes y las de los países cálidos.
CADA CAPSULA MARCADA Anthoine

contiene 25 centigramos Eucalyptol.

Compañía Madrileña de Telégrafos I. MAYOR, 1

Tarifa C
Las personas no abonadas pueden hacer uso del telégrafo para comunicaciones y expedición de despachos, conforme á tarifa siguiente:
Por un despacho de 30 palabras.....
Por cada cinco palabras más ó fracción....
Por una conferencia de 3 minutos ó fracción
Por cada copia suplementaria de despachos múltiples.....
Servicio de abonados (1)
Por cada despacho expedido desde su domicilio que no exceda de 30 palabras.....
Por cada 30 palabras ó fracción.....
(1) Para tener derecho á este servicio es necesario que abonado haya hecho depósito previamente en la Dirección

Nerviosidad.

“Nervios enfermos son nervios fármacos.” La nutrición del sistema nervioso depende de la sangre; la nutrición de la sangre depende de la digestión. La digestión, cuando el estómago no puede hacerla, debe confiarse á las

Pastillas del Dr. Richards

que se elaboran para curar el estómago é intestinos. Tratar de curar la nerviosidad con tónicos es “tomar el rábano por las hojas.” Mientras no se digiera bien seguirán los nervios enfermos.
Los que digan lo contrario.... exageran.

DR. RICHARDS DYSPEPSIA TABLET ASSOCIATION, NEW YORK.

S 102

CUBRE-CORSES OKTIS

Si al mundo se le quitaran los pequeños sinsabores cotidianos, podríamos sobrelevar nuestros grandes pecados. El desahogo producido por las molestias persistentes que nos amargan la vida y da lugar á tanto sinsabores. Una de las causas de disgusto mas frecuentes para una mujer es el uso del corsé de fábrica, tan común en las pocas que se pegan á la moda, que para su mayor presentabilidad da á fuerza de planchar tal tela, que produce un efecto insano, cuanto uno más trata de evitar los inconvenientes de dicho corsé, mas vienen á agobiarlo. El remedio para todos esos inconvenientes está en los Protege-Corses OKTIS duplican la duración del corsé y ampliándolo no relegan al pasado las roturas de las medias.
Los Protege-Corses OKTIS realzan la elegancia del cuerpo y su uso está tan generalizado en París como en Londres y penetradas de las ventajas que ofrecen, son recomendadas por las principales costureras y modistas de París.
Los Protege-Corses OKTIS dan confort y apoyo al cuerpo en los quehaceres de la casa; y por último hay que recordar que son inoxidables y por consiguiente nunca manchadas la ropa interior, pues llevan el atamado refuerzo «ZAVI-IROD».

HIERRO QUEVENNE

Forma activa y económica
Único INALTERABLE
Cura: ANEMIA, Debilidad
Elixir el Verdadero.
14, Rue de Beau-Art, París.

EXITOS PRACTICOS de 30 Años INNUMERABLES certificados de insignes peritos

AVENARIUS CARBOLINEUM

ÚNICA MARGA ORIGINAL
Fintura que protege las construcciones de madera contra la putrefacción, los hongos y los insectos destructores.
Su empleo ahorra mucho dinero en las minas.

R. AVENARIUS & Co. HAMBURGO 8, Fuschhof, 48

A FLOR DE AVE... por su perfecta... tibilidad y por su... posición tan rigi... en preciosos elem... á la formación de... hucos.

Para los niños, el mejor y más económico... fortificantes para añadir á la leche. A los admitos de... mago delicado, presta los... grandes servicios.
De venta en los principales establecimientos.